

# 美国应是下阶段全球病毒溯源的重点

## 国际锐评

世卫组织秘书处近日提出第二阶段新冠病毒溯源工作计划,同中方及很多国家在溯源问题上的立场不符。目前已有55个国家致函世卫组织总干事,呼吁坚持科学溯源,反对政治操弄。

中国最早向世卫组织报告新冠疫情,在病毒溯源问题上一直开放透明,已两次邀请世卫专家来华开展溯源研究。相关专家到访了包括武汉病毒研究所在内的各类生物实验室,与中方人员展开了广泛而坦诚的交流。他们评价说,“想去的地方都去了,想见的人都见了”。

3月30日,在结束全球病毒溯源的中国部分后,世卫组织与中方联合调查组正式发布报告,指出新冠病毒“极不可能”从中国实验室泄漏。同时,报告提出下阶段全球溯源工作的科学建议,包括在全球更广泛范围内继续寻找可能的早期病例等。这份报告的结论和建议,应当得到尊重和维护。

作为“全球头号抗疫失败国家”,美国抗疫疑点最多、确诊病例最多、死亡病例最多,理应成为下阶段全球病毒溯源调查的重点。

时至今日,美国仍未回答国际社会最大的质疑:全美最大生化武器基地德特里克堡生物实验室

为何在2019年7月突然关闭?这与当时在美局部暴发的不明原因的呼吸系统疾病以及大规模“电子烟疾病”有何关系?

值得关注的是,美国疾控中心前主任雷德菲尔德去年3月曾承认,始于2019年9月的流感季死亡病例中,有部分人感染的实际是新冠肺炎。美国国立卫生研究院今年6月发布的一项研究报告指出,新冠病毒早在2019年12月就已在美国传播。美国的“零号病例”究竟出现于何时?如果美方自认和中方一样开放透明,就应打开德堡实验室给国际专家调查研究。

还有遍布全球的200多个美国生物实验室,同

样令人毛骨悚然。自这些实验室成立后,其所在国家暴发了一系列传染性疾病,引发各界担忧。但美方对实验室的功能、用途等三缄其口。它们里面究竟有何见不得人的“猫腻”?

更可疑的,在病毒溯源问题上,无论是美国上届政府还是本届政府,都不顾一切地疯狂“甩锅”中国。美国领导人甚至还给情报部门下达了“90天内给说法”的荒唐命令。这种大搞有罪推定的做法,越发让人怀疑美国政府在遮掩“不能说的秘密”。

正因为美国疫情防控疑点重重,越来越多的国家呼吁,最该接受新冠溯

源调查的就是美国。比如,《韩国时报》在文章中指出,“如果确实有必要发起新的全球新冠病毒溯源工作,美国才应该重点接受调查。”西班牙《起义报》发文指出,美国方面仍未对许多可疑行为作出澄清和解释,只有澄清这些疑问,才能找到新冠病毒的源头。

乌克兰独立媒体“政治导航器”网站19日刊文称,全球32个共产党和工人党联合签署了一份关闭美国军事生物实验室、反对生物武器扩散的请愿书,指出美国在中亚研发各种危险性病毒,对世界造成灾难性后果。

中国民众也发出了类似的倡议。截至19日下

午3时,已有超过75万中国网民参与联署,呼吁世卫组织彻查美国德特里克堡生物实验室以及其他同样存在泄漏隐患的美国病毒实验室,以便搞清楚新冠病毒的真相。

这些请愿倡议,是国际社会对公平、正义和科学的呼唤,更是对溯源问题政治化的反对。如果在病毒溯源问题上中国查得、美国查不得,这样的研究哪有科学精神?如果世卫组织在溯源问题上不能“一碗水端平”,这样的调查又有何意义?

民意不可违。美方必须回应国际社会呼声,尽快打开大门接受国际溯源调查,给全世界人民一个交代。

# 中国会如何“反制裁”瑞典?

## 廖省:林越

近两年来,随美国指挥棒抵制中国的西方阵营中,“蹦跶”得最欢的当数澳大利亚。当然,“袋鼠”的大麦、原木、铁矿砂、小龙虾、葡萄酒等也受到中国反制,损失惨重。

在欧洲,反复无常、顽固反中的首推北欧小国——瑞典。自2018年起,抹黑中国的国际新闻,大都有瑞典的影子。攻击中国人权,干预香港内政,炒作新疆种族灭绝等等,逢中必反,逢中必黑,成了瑞典政坛常态。疫情暴发后,瑞典成为欧盟中对华最不友好的国家,其高官、政客公开炒作“疫情责任”、病毒溯源等,他们错以为中国无力还击而愈发猖狂。

去年10月份,瑞典在5G频谱拍卖问题上,突然发难,背信毁约,以所谓国家安全为由,公开点名排除中企华为、中兴。其服装大亨H&M也站出来,把新疆棉推到风口浪尖。

中国华为当时还以为瑞典会尊重承诺和规则,不至于蛮横地政治操弄……所以采取法律途径寻

求解决。今年1月19日,瑞典完成了频谱拍卖活动,规定参与频谱拍卖的公司不得使用华为和中兴的设备与技术,并保证在2025年元旦前将华为和中兴的设备拆除。接着,瑞典最高法院驳回华为就瑞典邮政和电信管理局(PTS)的诉讼,为偏袒禁令开绿灯。

PTS辩称禁令是瑞典军方和安全部门评估华为及中兴设备“具有安全风险”而做出的决策。然而毫无客观依据和科学逻辑,在技术层面完全站不住脚。明眼人都看得出,瑞典此举完全属于政治操弄的无理决定,是在国内反华逆流和域外强权干涉下作出的昏庸决定。

对于美国调查新疆“强迫劳动”的正确性,在西方人眼里是坚信不疑的!H&M声明因“良好棉花发展协会”(BCI)暂停发放新疆棉花许可证,所以拒与中国企业合作。媒体称,瑞典H&M公司在中国有近500家专卖店,随着中国疫情的逐步复苏,其销售也有了起色。公司第三季度利润达20亿瑞典克朗,是其分析师估算的8倍!美国知道H&M与中

国纺织企业龙头“华孚公司”有贸易往来,打击新疆棉即拖垮华孚公司,直接打击中国。

这个世界,出来混,总是要还的。H&M任由美国摆布,并不珍惜中国广大的市场,等到受中方反制措施及民众抵制后才懊悔!评论认为H&M最近的两个声明,第一个是自杀式的,主动跳出来抵制新疆棉花;第二个,是试图推卸责任,赖着脸死扛。不管是自杀还是死扛,舆论觉得这家企业被瑞典和西方的“政治正确”拖进沟里,在中国是“玩完了”!

瑞典媒体《每日新闻报》曾报道美方就排除华为参与瑞典5G建设对瑞典施压。美国驻瑞典大使也公开表示“很高兴瑞典为5G建设作出了与美、英、澳大利亚一样的决定”。证明美国是搞胁迫外交的国家,在自身竞争力不足的情况下做出恶劣举措损害中国企业。

美国对华为的围剿始于2020年9月15日正式断供芯片,距今已9个月了,目前华为还能以“上甘岭”精神及苦斗的方式活下来。今年3月底,华为发布2020年年报,全年实现

销售收入人民币8914亿,同比增长3.8%,净利润646亿人民币,同比增长3.2%。

华为面对美国的制裁没有妥协,还屡次顶住压力完成自救。随着今年第一季度5G接入网,在移动通信基础设施发货量方面继续保持第一,中兴第二,领先西方的爱立信和诺基亚。而今摆在瑞典面前只有2个选择,一是与中国互利共赢;另一个是继续排斥华为,等待中国报复性反击。留给瑞典政客的时间已经差不多了,留给爱立信的世界也不多了。

在瑞典宣布抵制华为后,一部分欧洲国家也准备效仿。但意大利却宣布重启和与华为的合作,奥地利也表示支持,因为他们明白:拥抱华为5G,就是在拥抱先进技术和设备,可以加快自家的网络建设进度,在性价比、安全性和售后服务方面也体现越来越大的优势。

瑞典盲目对华为制裁,已让爱立信担惊受怕。中国人大常委会6月10日通过了《反外国制裁法》,并即时生效,是中国首个针对外国制裁的法律。北京宣称,中国不惹事,但面对反华势力霸凌制裁,中国绝

不怕事,将以法律工具,回击外国“长臂管辖”的制裁!

美国的“长臂管辖”,能让香港的中资银行,由于要做美国市场的业务,竟被迫遵守美国“国内法”加入对香港官员的制裁,这是“兵不血刃”的金融霸权。如今,北京祭起《反外国制裁法》,反击西方对中国的不公平制裁,利用法律以牙还牙,拒绝束手待毙。

如今,面对瑞典对中国企业的抵制,北京也可以反制裁瑞典企业。除服装品牌H&M外,有爱立信、ABB、宜家、伊莱克斯等,这些瑞典企业在中国每年总销售估计超1000亿人民币。中国会对瑞典企业“亮剑”吗?会对瑞典反华政客“反制裁”吗?我们拭目以待。

魏新进书法

中原子弟崇邦教  
幸裔經書造國材

峇眼亞比母校中華公學校門對聯

峇眼亞比母校中華公學校門對聯

## 万隆:高鹰

今年7月16日,《东盟文艺》第422期印尼篇上,刊出了印华著名老诗人莎萍的《小水滴》三首。首首诗意象含蓄,耐人寻味。小诗采用了长短句,押韵整齐而节奏明快。读后,发人深省。

一、《捷径》  
《捷径》是6行小诗。要读懂这首小水滴不容易。因为诗人采用了意象写法,诗句含蓄。读者须反复咀嚼和体会,才能全面了解其内涵。

我看,这小水滴,内含一个耐人寻味的小小故事。故事仿佛有两个人物,能哭会笑。其中第1个人物,为了想早日到达某目的地,不循正轨走捷径。

正如诗开头写:“走旁门,行左道。站着能哭,跪下会笑。”结果第1个人物碰壁走不通,他只能站着哭丧。可是,第2个人物,虽然同样碰壁路不通,却跪下敢于承认失败。微笑乐观地总结经验。

接着诗文写:“忍耐是策略,敢言是霸道。”这儿,写第2个人物,放弃了走捷径的意图,实事求是准备走长期奋斗的道路。奋斗中,他忍耐等

# 意象含蓄 耐人寻味 ——解读莎萍的诗《小水滴》

待,并善于讲究方法和策略;同时有敢说敢撞的精神。

诗结尾写:“是王?是寇?十年后,又是好汉一条”这结尾,我是这样理解的“十年后”,是指经历长期的奋斗。而诗中写的“是王?是寇?”意思是不论何人,只要坚持长期斗争者,必将成为一个好汉,一个有出息的胜利者。

很明显,结尾道出了诗的主题思想。人们要实现伟大的事业,走捷径是不行的,要有长期艰苦奋斗的思想,要有一定的策略,还要有敢撞和胆大包天的精神。

二、《梯》  
《梯》是4行小诗。写人定胜天的哲理思想。从事任何事业,人是起决定性的因素。

诗开头写:“每个人的心里,都有一把梯”诗文开门见山,形象地写了人与梯的有机关系。我认为诗中的“梯”,可以理解成,是人生的“理想、希望、求索和向往。”有的人,对人生有奋斗向上的

精神;有的人,对人生庸庸碌碌,甚至有自甘堕落的思想。

诗接着写:“上通天堂,下接地狱”。诗中的“天堂”,可理解成人生的“崇高伟业”;而“地狱”,可理解成“犯罪作孽”。人们要上天堂,还是下地狱,任由自己选择。

诗结尾写:“该怎样走,掌握在自己”。这里有力地点明了诗的主题思想。说明了从事任何事业,人的因素的重要性。一个国家的富强与否?一场战争的胜负?国家抗疫斗争的成败等,人的因素及其领导起了决定性的作用。

三、《台阶》  
《台阶》是5行小诗。外表看来,诗文平淡无奇,其实充满哲理性,值得深思。

诗开头写:“登高必须踏着台阶,一步步,走上”这不仅写了登高的规律。从事任何事业都不能一蹴而就,必须按部就班,否则将倒栽葱,以失败而告终。只有一步一步,走上去,才能攀上最

高点。正如求学,同样要循序渐进,必须经历幼儿班、小学、中学的过程,才走进大学。这是不能随意改变的规律。当然特殊情况例外。一步登峰或一步登天,是冒险,违背了自然的规律。

进入第2段写:“有的台阶是木板,楼梯;有的台阶是山石,水泥;有的台阶是名誉,人体。”其中诗人以“有的台阶是名誉,人体。”作为结束诗文,使诗文结尾句升华为警句,起了画龙点睛的作用。

把“名誉、人体”当成台阶来写,这是创新写法,具有特殊意义。深刻地反映了一种虚伪和罪恶的社会现实。有的人处处标榜自己的好名誉,却又肆意践踏甚至干出谋财害命、杀戮无辜的罪行,从而达到个人不可告人的肮脏的目的。

由此可见,诗文结尾句的重要性。这不仅突出了主题思想,同时也显示了小诗的精华所在。使这小水滴闪耀出更加晶莹剔透的光彩。

今天是你的生日 ——写在亡妻生日 三宝堇:夏木匠

我一早起身 走近你的床边 我低下头 亲一亲 你那孕育温和的笑脸

你微微张开双眼 我轻轻在你耳边 慢声低语:若兰 今天是你的生日 祝你永远幸福康乐 你默默紧握我的手 让这霎那变得永恒

若兰 我没有哭 但我已叫不出你的名字 再也不能向你诉说:生日快乐 若兰 阳暝异路 我怅然失落 若兰 生死殊途 我惘然 我凄苦

若兰 谢谢我们的曾经 你留下给我 那永不消失的幽香 足慰我满怀的 惆怅和悲伤

今早 我又像往年的晨早 靠向你的身旁 只摸到那空了枕头 没有了安详的微笑 没有了紧握双手的温暖

2021年7月17日

终将自食恶果 占碑:郭春明

美不支持搞“台独”,又不放弃频售武。两面三刀非君子,言行不一装糊涂。军机降台侵主权,挑衅红线助“台独”。美台玩火必自毁,被逼武统保国土。

